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УДК 378.147.227:616.31
МОЖЛИВОСТІ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ

У ВИЩІЙ СТОМАТОЛОГІЧНІЙ ОСВІТИ

О.А. Удод, В.Г. Центіло
Донецький національний медичний університет, м. Краматорськ, Україна

Підготовка конкурентоспроможних фахівців в умовах, максимально
наближених до професійної діяльності, є одним з важливих завдань вітчизняної
вищої освіти. Набуття здобувачами вищої освіти саме професійних
компетенцій покладено в основу нещодавно прийнятого та затвердженого МОН
України Стандарту вищої освіти у галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за
спеціальністю 221 «Стоматологія» для другого (магістерського) рівня.
Перетворення у вищій стоматологічній освіті мають відповідати викликам
сьогодення, однак, орієнтуючись на кінцеву мету навчання, зокрема, на
готовність здобувача вищої освіти до професійної діяльності, у тому числі в
умовах фахової конкуренції на світовому та європейському ринках праці, слід
враховувати необхідність впровадження та широкого використання у
навчальному процесі новітніх педагогічних технологій. Інтерактивне навчання
відносять саме до таких інноваційних підходів. Тим більш, що за неминучого та
безальтернативного реформування вітчизняної охорони здоров’я і, зокрема,
стоматологічної допомоги, впровадження різноманітних елементів та варіантів
інтерактивного навчання виглядає актуальним та своєчасним.

Мета роботи - аналіз методів інтерактивного навчання, адаптованих до
додипломної освіти здобувачів за спеціальністю «Стоматологія».

Одним з добре відомих серед широкого спектру інтерактивних методів
навчання є кейс-метод. Для викладання клінічних стоматологічних навчальних
дисциплін він застосовується у різних модифікаціях, однак у будь-якому
випадку цей метод передбачає наявність великого банку ситуаційних завдань.
Ситуаційні завдання, які моделюють різні клінічні випадки, мають бути
складеними таким чином, щоб учасники, зокрема, здобувачі вищої освіти,
пропонували власні шляхи та варіанти вирішення ситуації, а не обирали з
переліку запропонованих. Такий підхід виглядає особливо важливим в умовах,
коли здобувачі вищої освіти другого (магістерського) рівня галузі знань
22 «Охорона здоров’я» мають складати єдиний державний кваліфікаційний
іспит, одним з складових якого є, як відомо, інтегрований тестовий іспит.
Екзаменаційний буклет цього іспиту містить 200 тестових завдань формату А з
вибірковою формою відповіді. До переліку дистракторів у таких тестових
завданнях входять п’ять варіантів відповідей, з яких правильним є тільки один.
Зрозуміло, що максимальні зусилля здобувачів спрямовані на підготовку до
тестевого іспиту саме за завданнями формату А, рішення яких за наявності
відповідних знань вимагає лише обрати вірний варіант без самостійного
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пошуку та обґрунтованої побудови логічної послідовності дій. У зв’язку з цим,
клінічні ситуаційні завдання за застосування кейс-методу повинні передбачати
конструктивну форму відповіді.

У ситуаційних завданнях з стоматологічних навчальних дисциплін
моделюють конкретні клінічні ситуації, в яких, відповідно до запропонованої
тематики, мають бути закладені суб’єктивні дані про пацієнта з певним
захворюванням зубів, пародонта або слизової оболонки та результатом
основних об’єктивних методів дослідження, що дозволяють побудувати
попередній діагноз та зазначити широкий перелік захворювань, які мають
близькі до наведених в умовах ситуаційного завдання симптоми та ознаки, для
проведення диференційної діагностики. Здобувачі обговорюють дані основних
методів дослідження, пропонують ті чи інші додаткові методи, перераховують
ознаки захворювання, які наведені у завданні та є подібними до тих, що
характерні зі списку хвороб для диференційної діагностики. Кожний з
здобувачів має право висловити свою точку зору з відповідною аргументацією
та обґрунтуванням. Слід зазначити, що важливу роль щодо застосування кейс-
методу під час викладання клінічних стоматологічних навчальних дисциплін
має візуалізація інформації, яка викладена у ситуаційних завданнях. Кожне таке
завдання з клінічної ситуації у терапевтичній стоматології супроводжується
презентацією, яка містить ілюстрації щодо об’єктивної клінічної картини
захворювання, яке обговорюється, зокрема, зображення стану зубів та
пародонта, вигляд каріозної порожнини, міжзубних ясенних сосочків,
альвеолярної частини ясен, елементів ураження слизової оболонки порожнини
рота тощо. Додаткову інформацію містять рентген-знімки та дані комп’ютерної
томографії, результати клінічного дослідження крові та сечі. Особливу цінність
мають застосовані під час обговорення муляжі та моделі зубів, зубних рядів та
щелеп. Якщо ж клінічна ситуація стосується інших клінічних навчальних
дисциплін, таких, як ортопедична або дитяча стоматологія, то наочна
демонстрація різноманітних ортопедичних конструкцій, зокрема, незнімних або
знімних протезів, вкладок, штифтів, вінірів або штучних коронок, а також
ортодонтичних апаратів надають стейкхолдерам додатковий поштовх для
обговорення ситуації та вибору правильного рішення з обґрунтованою
мотивацією та виділенням провідних ознак цієї думки.

Останнім часом на профільній кафедрі нашого медичного університету
отримали застосування відеоролики з моделюванням викладання хворим скарг
та клінічних симптомів, які супроводжуються низкою попередньо підібраних за
темою практичного заняття зображень. В умовах, коли внаслідок певних
зрушень у вітчизняній охороні здоров’я кількість пацієнтів у лікувальних
закладах стоматологічного профілю різко знизилася, коли стоматологічна
допомога перестала бути безоплатною, знайти та підготувати тематичних
хворих для демонстрації на практичному занятті, а, тим більш, надати
можливість студентам під контролем викладача провести їх лікування, виглядає
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проблематичним, кейс-метод та інші методи інтерактивного навчання,
безперечно, мають впевнені перспективи для широкого впровадження.

Висновок. Використання інтерактивних методів щодо клінічних
стоматологічних навчальних дисциплін мотивує здобувачів вищої освіти,
стимулює клінічне мислення та наближає навчання до реальних професійних
умов майбутньої діяльності.

УДК 378.046-021.68:378.22:101
ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

СТУПЕНЯ «ДОКТОР ФІЛОСОФІЇ» В АСПІРАНТУРІ
ОДЕСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

О.О. Лівенцова, І.О. Павлова

З 1929 року в Одеської національної академії харчових технологій
функціонує аспірантура як основна форма підготовки науково-педагогічних і
наукових кадрів.

Уніфікована практика підготовки кандидатів і докторів наук була
забезпечена збалансованим документом, Положенням про підготовку науково-
педагогічних і наукових кадрів, яке було затверджено Кабінетом Міністрів
України № 309 від 01 березня 1999 року. Цей документ сприяв організаційно-
науковому адмініструванню в університетському середовищі, віддзеркалюючи
тогочасний рівень централізації у сфері вищої освіти.

Суспільно-політичні процеси в Україні, її євроінтеграційні прагнення,
запити академічної спільноти на досягнення автономії вишів втілилися у
прийняття 2014 році Закону України «Про віщу освіту». Однією з новацій
Закону стала трансформація аспірантури і докторантури у третій (освітньо-
науковий) і четвертий (науковий) рівень вищої освіти відповідно до
європейських традицій.

23 березня 2016 року Кабінетом Міністрів України було затверджено
постанову № 261 «Про затвердження порядку підготовки здобувачів віщої
освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах віщої освіти
(наукові установах)».

Прийняття зазначеного нормативно-правового документу спонукає
заклади вищої освіти на пошук нових інноваційних підходів щодо організації
освітнього процесу та створення умов для розкриття творчого потенціалу
молодих науковців.

Інституційну спроможність здійснювати підготовку здобувачів вищої
освіти ступеня доктора філософії наша академія довела ліцензуванням
2016 році 10 спеціальностей з 7 галузей знань на третьому (освітньо-науковому)
рівні:
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